

## Сады и парки Швейцарии - в центре внимания | Espaces verts attirent l'attention des Suisses

Author: Лейла Бабаева, [Лозанна/Цюрих](#) , 30.05.2016.



Парки – это искусство ([myswitzerland.com](http://myswitzerland.com))

В этом году швейцарцы запустили национальную кампанию «Год садов 2016». «Городские парки, скверы и сады – места встреч» – под таким девизом по всей стране пройдут выставки, экскурсии, конференции и другие мероприятия.

| Une campagne nationale «Année du jardin 2016 – Espace de rencontres» est en cours en Confédération d'avril à novembre. Un vaste programme est prévu, comprenant des expositions, des visites guidées, des jeux et des conférences.

Espaces verts attirent l'attention des Suisses

Раз уж человек живет в городах вдали от природы, необходимо привлечь его внимание к зеленым насаждениям, подчеркнуть их важность, побудить почаще отдыхать в тени листвы, уважать и оберегать растения. Это – одна из главных целей кампании.

«Значение зеленых пространств для отдыха, знакомства с природой и общения недостаточно принимается во внимание при разработке проектов застройки, - отмечается на сайте кампании. - Население слишком редко приглашают высказать свое мнение».

Отсюда вытекает **основная цель «Года садов 2016»**: в рамках выставок, экскурсий, круглых столов, а также с помощью публикаций начать всесторонний междисциплинарный диалог с участием населения, экспертов по окружающей среде и городскому планированию, журналистов и представителей власти всех уровней. Диалог касается социальной и культурной роли зеленых пространств в растущих и уплотняющихся городах.



Женевцы, этот город принадлежит вам! (фото автора)

С помощью диалога организаторы хотят добиться того, чтобы жители швейцарских городов были обеспечены достаточным количеством парков, скверов и лужаек, повышающих качество жизни, и чтобы важность таких мест принималась во внимание при планировании городского развития.

Впрочем, нельзя сказать, чтобы швейцарцы недооценивали роль парков в городской среде. Каждый год в Женеве служба озеленения устраивает праздники для любителей природы: то кабачки и тыквы посадят в огромных кадках по всему городу, то полевые цветы (ромашки, маки, анютины глазки, незабудки, клевер), то украсят лужайки тысячами роз, нарциссов и тюльпанов. Прохожих при этом приглашают посидеть на газонах, погреться в лучах весеннего солнца: «Genevois, la ville est à vous!» (франц. «Женевцы, город - для вас!»)

Мероприятия, которые будут проходить до конца ноября этого года по всей стране, радуют своей оригинальностью. Например, в Лозанне до 30 июня можно присылать на адрес [службы парков](#) **фотографии самых красивых деревьев города**. Наилучшие экземпляры будут сфотографированы профессионалами, а с 21 ноября по 3 декабря в городской ратуше пройдет **выставка конкурсных снимков**. У тех, чьи деревья жюри отберет в качестве самых красивых, есть шанс выиграть призы.



Все на охоту! За красивыми деревьями (lausanne.ch)

В ботаническом саду Невшателя до 8 октября проходит **бесплатная выставка** работ художников, создающих свои произведения **в жанре лэнд-арт**. Параллельно выставке в саду пройдет ряд мероприятий, связанных с темой лэнд-арта, первоначально возникшего, как протест против искусственности и коммерциализации художественных произведений в США в конце 1960-х годов. Здесь же, в ботаническом саду, до 15 октября 2017 проходит бесплатная **выставка «Земля инструментов»**, рассказывающая длинную историю, которая связывает людей с растениями, дающими пищу, строительные материалы и лекарственные средства. В рамках выставки пройдут мероприятия и конференции, которые помогут лучше понять развитие технических приемов и познакомиться с исчезнувшими профессиями. Часть инструментов посетителям предстоит опробовать в действии и попытаться угадать, что у них в руках.

В [музее Ритберг](#) в Цюрихе до 9 октября проходит **выставка «Сады мира»**, посетители которой узнают много интересного об истории садового искусства разных цивилизаций и эпох. В парке Rieterpark, где находится музей, воссозданы цветочные клумбы в том виде, в каком они радовали глаз в XIX веке. Также параллельно выставке предусмотрены творческие занятия, рынок пряностей, вечера кино и концерты.



Лэнд-арт в Невшателе (jbneuchatel.ch)

Во Фрибурге 4 июня все желающие приглашаются на мост Zaehringen с 10.00 утра до 12.30. С собой желательно принести горшок с цветком, петрушкой или другим растением. Принесенные цветочные горшки будут выстроены вдоль тротуара, чтобы образовать **своеобразный сад**. С 12.30 до 17.00 прохожие смогут выбрать те

растения, которые им приглянутся, в результате каждый унесет домой часть сада. Со стороны квартала Bourg на мосту будет установлен специальный стенд, где хозяева цветочных горшков смогут оставить свои координаты для тех, кто возьмет их растения себе (то есть, в этот день можно не только получить цветок, но и обрести друга).

В городке Дьесс (кантон Берн) 18 июня пейзажист Бернар Мозе проведет экскурсию в саду Марселя и Бетти Мейер площадью 7000 квадратных метров, главное украшение которого – **звездообразный лабиринт, составленный из тысячи растений**. Кроме того, гости увидят пруды, хозяйство по разведению форели и теплицу с ароматическими травами и редкими фруктами.



Такой парк располагает поговорить о садах мира ([gaertenderwelt.ch](http://gaertenderwelt.ch))

В окрестностях деревни Альбинен (кантон Вале) 23 июля с 10.00 до 15.00 можно совершить **прогулку на лоне природы в компании травника** Томаса Пфистера, который расскажет о таких полезных растениях, как тимьян, золотарник или толокнянка. Участники экскурсии узнают о деревьях и кустарниках субальпийского региона, возможно, смогут полюбоваться черным дятлом, угольной синицей или молочницей, а в зоне лесных пожаров откроют для себя флору, которая сложилась здесь в течение последних десяти лет.

25 сентября в сад замка [Пранжен](#) в одноименном местечке кантона Во следует явиться **в костюмах XVIII века**, чтобы научиться танцам того времени, послушать музыку и сыграть в игры ушедшей эпохи, а также купить что-нибудь на рынке для гурманов.



Зеленый лабиринт (anneedujardin2016.ch)

4 ноября в Версуа (кантон Женева) дети и молодежь из трех коммун, расположенных в разных языковых регионах страны, расскажут о том, как они воспринимают сегодня зеленые пространства в своих кварталах и как бы они хотели их изменить. Мнения детей будут напечатаны и переданы властям их коммун. Эти документы станут для других населенных пунктов примером того, как просто можно учесть пожелания и потребности молодежи в планировании и обустройстве территории. Свое участие в обмене детскими мнениями подтвердили коммуны [Цолликофен](#) (кантон Берн), Монте Карассо (кантон Тичино) и Версуа.

О других мероприятиях в рамках «Года садов 2016» можно узнать [здесь](#).

[парки швейцарии](#)

[швейцарские сады](#)

[качество жизни](#)

Статьи по теме

[Швейцарские парки – среди лучших в мире](#)

[Как сохранить связь с природой, проживая в городской среде?](#)

[Женевский Сад Амандолье может выиграть первый приз](#)

[Женева – город-сад](#)

[У колыбели женевской демократии](#)

[Самый ароматный парк Женевы](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/sady-i-parki-shveycarii-v-centre-vnimanija>